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Keliautojų klube pasakojama apie aplankytas šalis
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Ana (7C) aplankė tolimąją Indiją ir mielai su mumis pasidalino savo įspūdžiais... Ypač įdomu buvo klausyti apie įvairias tradicijas. Merginos..., ši naujiena jums: kuo daugiau papuošalų nešioji, tuo jie garsiau skamba, tuo labiau esate apsaugotos nuo piktų dvasių... Įspėjame: gimnazijoje nenaudokite, nes čia nėra piktų dvasių, o laisvalaikiu patartina... ( 
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Piramides galima pamatyti net iš lėktuvo lango...“ – pasakojo keliautojų klubo vadovė Irina Amelkina, apsilankiusi Egipte.  Jodinėjimas kupranugariu reikalauja ypatingų sportinių sugebėjimų... bet mūsų gimnazija dalyvauja Olimpinio ugdymo projekte, todėl manau, kad visi, atvykę į Egiptą drąsiai gali išbandyti šią pramogą.
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Liepos mėnesį per TV6 kanalą rodė realybės šou „Kelionių startas“, kur 10 geriausių jaunųjų gidų varžėsi dėl geriausio vardo. Jie buvo atrinkti net iš 600 kandidatų. Dešimtukas nuskrido į Turkiją, kur patyrė daug įspūdingų nuotykių. Šiame šou dalyvavo Nerijus Kuskys, kuris Katedros aikštėje susitiko su mūsų klubo nariais ir papasakojo ne apie saulėtąją Turkiją, bet apie šalčius ir sniegą Norvegijoje: „Į Oslą nevažiuokite... Ten nėra ko žiūrėti... ( O Bergenas – įspūdingiausias Norvegijos miestas, apsuptas kalnų. -25 laipsniai žiemą – tai normali temperatūra, o sniego kartais būna iki stogo... Norvegijoje gali vasarą degintis prie jūros, o po penkiolikos minučių voliotis sniege. Šalies klimatas tiesiog neapsakomas ir keistas“. Nerijui teko nakvoti lediniame namelyje, kuriame jis ištvėrė tik pusę nakties. Mokiniai realybės šou dalyviui pateikė labai daug klausimų įvairiomis kalbomis: anglų, lietuvių, rusų... Kai Nerijus prabilo norvegų kalba, mūsų klausimai išseko... 

Hi – Labas

Turentak – Ačiū

Vordengorde – kaip sekasi?
Jeigu kas iš jūsų moka norvegų kalbą ir pastebėjo klaidų, atsiliepkite... ( Turentak...
Straipsnio autoriai:
Viktorija ir Viktorija, Romuald, Robert, Slavik, Ania ir Ania, Karolina,  Irina ir Regina, Artiom
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Gerbiami skaitytojai, mes Jums žadėjome papasakoti, kaip mūsų gimnazijos Direktorė praleido antrąją savo atostogų dalį... Ir štai, ką Ji mums papasakojo: 
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„Вторая половина отпуска прошла в Дании, там, где живет моя дочка и конечно же внучка. ( Кроме того, что я побыла у них в гостях, было еще заплаировано путешествие в “Legoland”… Там мне очень понравились мини-города, статуи, здания и, самое удивительное,  что это все сделано из кубиков лего.… А сколько атракционов! Все, что должно было быть по программе ребенка, это может позволить себе и взрослый. Поэтому мы все обошли, везде покатались… В этом парке ты просто забываешь, кто ты: директор ни директор, учитель ни учитель, студент ни студент. Иногда мимо нас промелькала литовская речь, и меня это очень радовало. Еще я со своей внучкой и, конечно же, дочкой побывали в Сафари. А в сафари не так как в зоопарке: там все животные на свободе. Так когда мы ехали на машинке, к нам в окно и жирафы голову могли засунуть…Вот вы представьте себе, Сафари… а там стоит большая клетка с волками, и моя бесстрашная внучка не побоялась залезть к ним в клетку и сфотографироваться. 

Отдых в Литве практически не остался. Я вообще имею такую неправильную особенность: если дома, то ни дня без работы, т.е. я стараюсь как можно скорее вернуться в нашу с вами любимую школу. А так люблю по старому городу прогуляться.“
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ES narė nuo: 1973 m. 

Politinė santvarka: konstitucinė monarchija 

Sostinė: Kopenhaga 

Bendras plotas: 43 094 km² 

Gyventojų sk.: 5,4 mln. 

Valiuta: Danijos krona
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Danija įsikūrusi Jutlandijos (Jylland) pusiasalyje ir apie 400 salų, kurioms suteikti pavadinimai. 82 iš šių salų yra gyvenamos, didžiausios – Fiuno (Fyn) ir Zelandijos (Sjælland) salos.  Danija turi išplėtotą žuvies pramonę ir nemažą prekybos laivyną. Pagrindinės gamybos šakos yra maisto produktų, cheminių medžiagų, mašinų, metalo gaminių, elektroninės ir transporto įrangos, alaus, popieriaus ir medienos gaminių. Turizmas taip pat yra svarbi ekonomikos šaka.Nuo VIII iki XI amžiaus danai buvo žinomi vikingų vardu. Kartu su norvegais ir švedais jie steigė kolonijas, plėšikavo ir prekiavo visoje Europoje. Šiandien danai didžiuojasi savo gerovės valstybe, kurioje kiekvienam užtikrinta įvairiapusė socialinė apsauga. Danija yra konstitucinė monarchija, valdoma remiantis 1953 m. konstitucija. Vienerių rūmų parlamente (Folketing) yra 179 renkami nariai. Tarp žymiausių danų yra rašytojas Hansas Christianas Andersenas, garsus pasakininkas, rašytoja Karen Blixen ir dizaineris Arne'as Jacobsenas. Tradiciniai Danijos virtuvės patiekalai – tai sumuštiniai (smørrebrød), virtos arba cukruje skrudintos bulvės, virti raudonieji kopūstai, kiaulienos ir antienos kepsniai.
Straipsnio autoriai:
Valdemar, Bodia, Viktorija ir Viktorija, Irina ir Regina
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Gedimino prospekto inventorizacija
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Keliautojų klubas teigia, kad per anksti atėjo žiema... Būtent todėl antrąją išvyką planavome itin atsargiai. Pagalvojome, ar tikrai galime pasitikėti savo žiniomis apie Vilniaus gatves ir nusprendėme atlikti Gedimino prospekto inventorizaciją – suskaičiuoti viską, ką tik įmanoma. 
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Inventorizacija – materialinių ir nematerialinių vertybių faktinis sutikrinimas su apskaitos duomenimis arba tokių vertybių sąrašo sudarymas. Tai yra seniausias apskaitos elementas. Žmogus visada buvo linkęs perskaičiuoti savo turimą turtą ir tokiu pagrindu planuoti tolimesnius veiksmus. 
Dabar MES galime pasakyti, kad Gedimino prospektą išstudijavome geriausiai...
Romualdas skaičiavo suoliukus ir padarė išvadą, kad Gedimino prospekte galima pailsėti 61 kartą. 

Robertas skaičiavo kavines, restoranus, barus (13). Dabar jis teigia, kad McDonald nėra vienintelis „restoranas Gedimino prospekte. 

Slavikas suskaičiavo net 102 šiukšledėžes. Štai kodėl Gedimino prospektas yra toks tvarkingas ir švarus… 
Pinigėlius galima išgrininti net 14 bankomatų ir apsipirkti 24 parduotuvėse. 

Anią visą kelią lydėjo net 200 medžių… 

Štai kodėl šiame prospekte taip gaivu ir malonu… 

Mieli skaitytojai, neįsibėgėkite Gedimino prospektu, nes čia yra 16 šviesoforų, 7 sankryžos ir 31 pėsčiųjų perėja… 

Jeigu Jūs nepasitikite mūsų duomenimis, galite perskaičiuoti, tačiau inventorizacija yra labai sunkus darbas… 

Straipsnį ruošė:
Irina ir Regina, Romuald, Robertas, Slavik, Ania ir Ania, Karolina, Pavel, Anžej


„Ką galima pamatyti pro autobuso langą?“ – į šį klausimą jau greitai atsakys keliautojų ir dailės būreliai, kurie susijungė pasiekti bendrą tikslą - laimėti Via Amica organizuotą konkursą. Keliautojų klubas žino, ką galima pamatyti pro autobuso langą, o dailininkai išmano, kaip visą tai pavaizduoti. ( 
Kūrinys gimnazijoje bus eksponuojamas vieną savaitę,  po to jis iškeliaus į griežtų vertintojų rankas. 
Palinkėkite mums sėkmės. ( ( ( 


	
	Valstybė
	Nuotrauka
	Gimimo diena

	1
	Šveicarija
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	1648 m.  spalio 24d.

	2
	Nyderlandai
(Olandija )
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	1830 m. spalio  4d.

	3
	Vokietija
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	1990 m.  spalio 3d.
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Olimpinėmis žaidynėmis domisi net tik sporto pasaulis, bet ir keliautojai. Įvairių šalių atstovai susirenka kas 4 metus  specialiai išrenktoje šalyje. Olimpinė ugnis keliauja po pasaulį... Helsinkis, Atlanta, Atėnai, Roma, Barselona, Londonas, Pekinas... 
Visą savaitę mokykloje vyko įvairiausi konkursai ir šventės. 1C klasės mokiniai stebėjo aštuntokų sportinės aprangos ir žinių konkursą. Pristatymą pradėjo 8A klasė, kuri atstovavo Italijai. Visi mokiniai buvo apsirengę vienodais marškinėliais: „I love Italy“... 8B klasė pristatė Rusiją bei atsakė į sunkiausius griežtos komisijos klausimus. 8C klasė, serganti už Graikiją, pademonstravo savo slaptąjį ginklą – laimėtus medalius... 8D domėjosi kaimynų baltarusų sportiniais pasiekimais. 8C klasės medalių kiekis nustebino komisiją bei užtikrino sportiškiausiai klasei pirmąją vietą. Kitų klasių komandos turės puikią galimybę laimėti futbolo, krepšinio bei tinklinio varžybas... 
P.S. O juk visai greitai keliausime į Vankuverį. Taigi, mūsų klubas  pasidomėjo šiuo miestu. 

Vankuveris (pranc. ir angl. Vancouver) – uostamiestis vakarinėje Kanadoje, Ramiojo vandenyno pakrantėje.  1,84 mln. gyventojų (2007; trečiasis pagal dydį šalyje). 
Olimpinės žaidynės rengiamos dviejuose Kanados miestuose. Vankuveryje vyks žaidynių atidarymo bei uždarymo iškilmės. Jos, beje, bus surengtos ne stadione, o uždaruose Ledo rūmuose, kuriuose tilps iki 60 tūkst. žmonių. Sporto delegacijos, pražygiavusios atidarymo ceremonijoje, nevargs kaip vasaros žaidynių dalyviai arenos viduryje, o patogiai susės tribūnose ir stebės meno meistrų pasirodymus bei oficialią ceremoniją. 

Vankuveryje rungtyniaus dailiojo ir greitojo čiuožimų meistrai bei ledo ritulininkai. Visos kitos varžybos – slidinėjimo, biatlono, kalnų slidinėjimo, rogučių ir kitos – vyks kalnų miestelyje Visleryje, esančiame 120 km nuo Vankuverio. 
"Economist Intelligence Unit" kasmet sudaro patogiausių gyventi miestų sąrašą. Miestai vertinami pagal tokius kriterijus, kaip: miesto gyventojų pragyvenimo lygis, socialinis stabilumas, saugumas, klimato sąlygos, aplinkos padėtis, infrastruktūros išvystymas, sveikatos apsauga ir kultūra. Vankuveris 2009 metų reitinge surinko 98 taškus iš 100 ir užėmė pirmąją vietą. 
Straipsnį ruošė:

Irina ir Regina, Nikita Ngujen Tat, Ikonikov Andrej






Apie Daniją... 3 psl.











Keliautojų ir dailės būreliai sudarė koaliciją tam, kad laimėtų... 5 psl.








Olimpinė dvasia mūsų gimnazijoje... 6 psl. 
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Geriau vieną kartą pamatyti, nei septynis kartus išgirsti... 2 psl.
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