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Гимназия  им. Василия  Качалова
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Заочная школа юных физиков  << FOTONAS>>.


В школах Литвы с физикой, как с отдельным предметом, ученики знакомятся в седьмом классе. Разумеется, не всех одинаково привлекают физика и математика. Но тем, кто интересуется, часто бывает недостаточно знаний , полученных на уроках, и им надо помогать. Такую помощь оказывает Заочная школа юных физиков<<Fotonas>>, организованная в 1972 году по инициативе Общества физиков Литвы при кафедре физики Шяуляйского педагогического института ( университета).


В школу принимаются ученики 9 и 10 классов, приславшие правильные решения заданий вступительных экзаменов. В этом году вступительные экзамены включали в себя 10 сравнительно несложных заданий.

	2008-2009 m.m. „Fotono“ stojamosios užduotys
1. Ką reiškia arklio galia? Kodėl automobilio variklio galingumas matuojamas AG?

2. Kodėl į vandenį įkištas šaukštas atrodo sulinkęs?
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3. Kodėl tarp žaibo ir griaustinio yra laiko tarpas? 

4. Koks fizikinis reiškinys slypi liaudies patarlėje: “Deguto šaukštu medaus statinę sugadinsi”?

5. Du 500 g ir 200 g masės sviediniai metami aukštyn. Po tam tikro laiko jų potencinė energija padidėjo 50 J. Į kokį aukštį pakilo sviediniai?

6. Nubrėžkite judančio kūno greičio grafiką, kai kūnas judėjo taip: laiką t1 = 3 s jis judėjo tolygiai greitėdamas a1 = 1 m/s2 pagreičiu, t2 = 4 s – tolygiai lėtėdamas a2 = - 2 m/s2 pagreičiu ir pagaliau t3 = 3 s – tolygiai greitėdamas a3 = 2 m/s2 pagreičiu. Kūno pradinis greitis v0 = 5 m/s.

7. Traukinio palydovė eina į vagono galą ir grįžta atgal. Vagono ilgis – 12 m. Keleivinio traukinio greitis žemės atžvilgiu 20 kartų didesnis už palydovės greitį vagono atžvilgiu. Kokį kelią nuvažiuos traukinys, kol palydovė nueis ten ir atgal?

8. 8 cm pločio ir 12 cm ilgio kartono lapas pasukamas apie trumpesniąją kraštinę 90? kampu. Koks tūris gaunamas tokiu judesiu?

9. Inde su vandeniu yra: a) gryno ledo gabalėlis; b) ledo gabalėlis su įšalusiu jame švino šratu. Kaip pasikeis vandens lygis induose ledui ištirpus?

10. Tarp 12 monetų viena yra netikra. Ją galima atskirti pagal svorį, tiktai neaišku: sunkesnė ji už tikrąsias ar lengvesnė. Turint svarstykles be svarelių, tris kartus sveriant reikia rasti netikrą monetą. Kaip tai padaryti?


Учеба в школе продолжается 4 (3) года- до окончания средней школы. Сейчас в школе учатся 2400 учеников.


В начале учебного года каждый поступивший получает книжечку, в которой имеются задания на весь учебный год, а также методические указания и примеры еешения задач. Задания и методические указания готовят преподаватели кафедры физики. Всего выпущено уже 300 таких изданий.


Большинство ,,фотонцев,, поступают в высшие учебные заведения и успешно их заканчивают, при этом они выбирают специальности, в которых нужны знания по физике и математике. ,,Фотон,, в некоторой степени помогает повышать свою квалификацию и учителям физики. С ними поддерживается постоянная связь, проводятся встречи на семинарах, конференциях, во время врученияудостоверения об окончании. 


Каждое лето 120лучших учеников приглашаются в летний лагерь, который организуется в живописных уголках Литвы.


В апреле каждого года на торжественном собрании выпускникам вручают удостоверения об окончании школы с рекомендацией дальнейшего изучения точных наук.


 В этом году ребята 1-х гимназических классов нашей гимназии поступали в школу ,,Фотон,, и успешно поступили. Их 13 человек. На вопрос ,, почему поступали?,, , ответили, потому что хотят углубить знания по физике и подготовиться к дальнейшей учебе в высших школах.

Поздравляем ребят, поступивших в физическую школу ,,Фотон,, и  желаем успехов в учебе, интересных экспериментов и новых открытий.

Группа ребят – учащихся заочной физической школы ,,Фотон,,
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Мартин Калвянец, Сергей Дубоносов,Даниель Алексюк, Хуснутдин Арифханов, Александра Посашкова, Евгения Васильева, Дарья Стрелан, Герман Высоцкис, Кевин Ечюс, Эдгар Дементенко,Артурас Шинкаускас, Глеб Замараев.
Путешествие к звездам.
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Однажды, октябрьским деньком, мы поехали на экскурсию в Молетай. 
Только вышли из автобуса – поднялся сильный ветер. 
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Оказалось – это прилетела летающая тарелка! 
Чудеса начались. 
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Ветром нас принесло прямо в обсерваторию, где нас встретил Астроном. 
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Он рассказал нам о Луне и Солнце, небе и звездах. 
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Показал чудо техники – телескоп. Было очень интересно и весело!»

Вот так описали свою экскурсию ученики 6 – х классов и назвали этот день одним из самых веселых и интересных в своей школьной жизни/

Занимательная экономика

Полезные советы всем, кто устраивается на работу 

(№ 2)

И все же нас встречают по одежке…
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Дресс-код - это предписанный стиль одежды. Прежде всего, это элемент, влияющий на имидж организации. В крупных компаниях правила дресс-кода могут быть прописаны в уставе компании,  либо в трудовых контрактах сотрудников, могут оговариваться при приеме на работу, регулироваться другими внутренними распорядительными документами. Во многих фирмах строгое соблюдение дресс-кода обязательно с понедельника по четверг, а в пятницу позволителен произвольный (в рамках разумного) стиль одежды.
 
Существует два основных стиля одежды: формальный и неформальный. 


Формальный стиль одежды обязателен для тех, кому необходимо общаться с клиентами, проводить презентации, иными словами, представлять компанию во внешней деловой среде. 
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ФОРМАЛЬНЫЙ ЖЕНСКИЙ СТИЛЬ

Женщинам необходимо иметь несколько костюмов, причем юбки не должны быть выше колен и слишком узкими. Допустимо до​полнение костюма различными аксессуарами и немногочисленными ук​рашениями,  благодаря которым  любой офисный костюм легко можно перевес​ти в разряд неформального, как того нередко требуют корпоративные вечера и приемы. Костюм может быть брючным или юбочным с блузка​ми или тонкими джемперами, майками. Белая блузка по традиции считается универсальным вариантом. Костюм же, наоборот, дол​жен быть темного, спокойного цвета. Обувь должна быть в безупречном состоянии на невысоком устойчивом каблуке с закрытым мысом.  Важно:  даже в жару даме непозволи​тельно появляться на рабочем месте без колготок. Волосы должны быть аккуратно уложены, не стоит также пользоваться тяжелыми духами со сладкими насыщенными ароматами.

ФОРМАЛЬНЫЙ МУЖСКОЙ СТИЛЬ
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Мужчинам необходимо иметь не ме​нее трех костюмов спокойных цветов (черный, серый, темно-синий, бежевый), которые можно разнообразить ежедневной сменой галстука и рубашки.  В офис нельзя надевать бабочку - это вечерний элемент одежды, подходящий для тор​жественных случаев. Ремень, как и обувь, должен быть черного цвета. Если в офисе принят не очень строгий стиль, допустимо носить  брюки с джемпером темно-синего или чер​ного цвета. Носки должны быть темных расцветок, под костюм, и достаточно длинными, чтобы не было видно голую ногу, когда мужчина садится. Идеальным дополнени​ем к портрету делового мужчины служит хороший кожаный портфель.
Неформальный стиль в одежде допустим во многих фирмах по пятницам, а также на различных корпоративных мероприятиях и праздниках.

НЕФОРМАЛЬНЫЙ  ЖЕНСКИЙ СТИЛЬ
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Несмотря на нерабочую атмосферу, на неформальных мероприятиях с коллегами следует придерживаться сдержанного и элегантного стиля без переборов. 
Можно надеть платье, брюки с блузкой без жакета,  добавить больше аксессуаров. Тем не менее, туфли должны быть с закрытым мысом.  Не стоит усердствовать с макияжем, хотя он и может быть чуть более ярким, чем обычно.
 


НЕФОРМАЛЬНЫЙ МУЖСКОЙ  СТИЛЬ


Мужчины могут отказаться от галстука, надеть более свободный костюм (например, льняной), либо сочетать рубашку с брюками без пиджака. Можно также вспомнить о рубашке-поло.
 

В РАБОЧЕЙ ОБСТАНОВКЕ НЕДОПУСТИМЫ:
· Футболки, шорты
· Джинсы
· Кроссовки
· Яркие блузки, мини-юбки и короткие платья
· Яркий макияж 

Надеюсь, эти сведения помогут вам создать и укрепить имидж профессионала и добиться больших успехов в карьере.

Одежда диктует поведение … или один из способов потерять работу

«На заметку работающим женщинам. Пожалуйста, избегайте надевать на работу следующие вещи: слишком откровенные и слишком соблазнительные платья и юбки, мини, топы с открытым животом, низко сидящие брюки, обтягивающие фигуру юбки, блузки и брюки, одежду, которая слишком высоко поднимается (опускается), когда вы сидите, все прозрачное».

Такую инструкцию получила 36-летняя Максин Келли, адвокат, на своей новой работе. Расценив эти требования как дискриминацию, она стала возражать. Ее уволили. И это произошло в Америке, славящейся своей демократичностью. Соответствие корпоративному дресс-коду оказалось для компании настолько важным, что она без колебаний рассталась с перспективной сотрудницей, не готовой принять существующие правила.

Фирменный стиль — визуальное и смысловое единство всей информации, исходящей от организации, своего рода опознавательный знак. Дресс-код является составной частью фирменного стиля наряду с такими его элементами, как визитки, бланки, буклеты, плакаты, фирменные цвета и шрифты, конверты, папки, логотип, вывески и дизайн интерьера. С другой стороны, дресс-код — это существенный элемент корпоративной культуры в целом, поскольку он тесно связан со спецификой бизнеса, стратегией, ценностями, стилем управления, системой отношений с клиентами и партнерами.      

По материалам журнала «Имидж и стиль».
	                                  Почему в году 365 дней?

Чтобы найти число дней в году надо период обращения Земли вокруг Солнца поделить на период обращения Земли вокруг собственной оси. Поскольку мы ведем наблюдения с Земли, участвующей в нескольких неравномерных вращениях, то экспериментально определить периоды обращений непросто, боле того — они будут непостоянными.

На сегодняшний день продолжительность звездного года равна 365,256 средних солнечных суток. Длительность года меняется из-за влияния на Землю других планет солнечной системы. Точные расчеты показывают, что эксцентриситет орбиты Земли меняется непериодически, но с характерным временем, равным ста тысячам лет.

Длительность суток также непостоянна. Она систематически растет (т. н. вековые изменения) из-за торможения приливами на 0,0023 с в 100 лет. В то же время существуют скачкообразные изменения на тысячные доли секунды за время в несколько месяцев. Достоверно их причина не установлена. Также присутствуют сезонные изменения из-за перераспределения воздушных и водных масс Земли на ±0,001 с за год.

Таким образом, число дней в году непостоянно. Например, 380 млн лет назад в году было около 400 дней. Этот результат получен после исследования годичных и суточных колец роста ископаемых кораллов

	 

	


	                                      Из чего сделан магнит?
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Существуют три основных вида магнитов:
постоянные магниты;
временные магниты;
электромагниты.

Постоянные магниты

Постоянные магниты — наиболее привычный нам вид магнитов. Они постоянные в том смысле, что будучи однажды намагничены, эти магниты сохраняют некоторый уровень остаточной намагниченности. Разные виды постоянных магнитов имеют различные характеристики или свойства, относящиеся к тому, как легко они размагничиваются, насколько они сильные, как их сила меняется с температурой и т. д.

Для производства постоянных магнитов используются четыре основных класса материалов:

· неодим-железо-бор (Nd-Fe-B, NdFeB, NIB); 

· самарий-кобальт (SmCo); 

· альнико (Alnico); 

· керамические (ферриты). 

Временные магниты

Временные магниты — это магниты, которые действуют как постоянные магниты только тогда, когда находятся в сильном магнитном поле, и теряют свой магнетизм, когда магнитное поле исчезает. В качестве примера можно привести скрепки и гвозди, а также другие изделия из «мягкого» железа.

Электромагниты

Электромагнит — это туго намотанные на каркас витки провода, обычно с железным сердечником, который действует как постоянный магнит только тогда, когда по проводу течет ток. Сила и полярность магнитного поля, создаваемого электромагнитом, обусловлены изменением величины и направления электрического тока, текущего по проводу.
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